
 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

KORNYT – december 2004 

Fra formandens skrivebord: 
Så er koret allerede godt i gang med en ny 
sæson for 22. gang. Efter sommerens 
utrolig flotte og oplevelsesrige tur til 
Canada var det i august så tid til at tage fat 
på nye udfordringer. Allerede den 26. 
august havde koret fornøjelsen af at være 
inviteret til at give koncert ved KIRKBI 
A/S´ sommerarrangement i LEGO Centret 
i Billund. Med på turen havde vi en meget 
god ven af koret, nemlig Gunnar Schmidt, 
der har været en meget stor hjælp for os i 
forbindelse med fondsansøgninger. Før 
koncerten fik pigerne lige tid til 1½ time i 
selve Legoland. Undertegnede, der var 
med på turen, kan fortælle, at korpiger 
ikke har hverken højde- eller fartskræk 
som visse af vi voksne lider af, så pigerne 
havde en fornøjelig tid i parken. Herefter 
var det tid til opvarmning og omklædning 
før en særdeles vellykket koncert.  
 

Afsked og velkomst 
Det var så sidste gang ,det ”gamle” kor 
sang sammen, for som det altid er på 
denne årstid, var det blevet tid til at tage 
afsked med nogle af de ”gamle” piger. I år 
gik 9 piger ud af koret. Det er altid meget 
vemodigt at skulle sige farvel, efter at 
pigerne gerne har været med i koret i en 
længere årrække, for et par af disse piger i 
10 år; men sådan er det, og til gengæld 
kunne Lone så byde velkommen til 8 nye 
piger. De syv har gået i korskolen, mens 
en er helt ukendt med koret. Nu har Mette 
Baatz, Marie Bjørn, Signe Brenneche, 
Maria Hansen, Maria Krog-Meyer, 
Charlotte Poulsen, Sashia Puggaard og 
Camilla Thyme så ”overlevet” de første 
måneder i koret. Ved 1. korprøve er det 
blevet en tradition, at alle nye piger efter 
tur skal stå frem og fortælle om alt fra 
livretter, til skostørrelser og evt. kærester. 
Det kræver jo lidt mod, at stå foran alle de 
garvede korpiger og blive ”3. grads 
forhørt”. Deres ”lidelser” er dog ikke forbi 
her, for ved generalforsamlingen som i år 

Alle billeder i dette nyhedsbrev er fra Pige-
korets koncert i Sunds den 17. november 
2004. 



 

 

foregik den 1. nov., blev de alle døbt. Her 
siger de ”gamle” piger farvel, samtidig 
med at de står for dåben af de nye. Denne 
går ud på, at de under klapsalver og tramp 
skal drikke en ikke videre delikat drink. 
Ifølge de gamle piger består drikken af 
blod, sved, tårer og hårdt arbejde, som det 
kræver at synge i koret, hvis Lone skal 
blive tilfreds; men de klarede det alle flot, 
og vi håber så, at de alle bliver glade og 
får megen fornøjelse af at synge i koret. 
En stor indsats og hårdt arbejde kræver 
det, når både sange og noder skal læres 
udenad, skolelektierne skal passes og en 
del koncerter skal synges specielt her op 
til jul.  
 

 
Efter veloverstået koncert 
 
Julekoncerter 
I år bliver det bl.a. til koncerter i både 
Herning og Brørup samt den traditionsrige 
koncert med de 9 læsninger. Som nævnt 
senere i nyhedsbrevet foregår koncerten i 
år i Zions Kirke. Der glæder vi os alle til 
at være igen, efter at kirken er meget 
smukt nyrenoveret. Igen i år bliver 
koncerten et samarbejde med Esbjerg 
Ensemble, og vi håber, at rigtig mange af 
korets sponsorer og støtter vil deltage og 
her komme rigtig i julestemning. For som 
mange af pigerne siger: Det kan ikke blive 
jul, før vi har sunget ved De 9 Læsninger. 
Til slut vil jeg ønske alle nyhedsbrevets 
læsere en rigtig glædelig jul samt et godt 
nytår. 

Jill Jørgensen 
 

Fra en gammel pige 
Konservatoriets Pigekor – navnet får 
minderne til at vælte frem og jeg kan ikke 
lade være med at sidde her og blive en 
smule sentimental.. Jeg startede i kor-
skolen i 1994 og gik ud af koret i 2004 – 9 
år, sikke dog som tiden går. Jeg kom ind 
som en usikker lille pige og står nu som 
en, hvis jeg selv skal sige det, rustet ung 
kvinde.  
 
Venskab 
Koret har været et fast element gennem 
min skolegang. Da jeg skulle fra 
folkeskolen til gymnasiet og hverdagen 
ændrede sig, var der stadig de trofaste 
korveninder at støtte sig til. Koret har 
skabt venskaber på tværs af skoler og 
klassetrin og knyttede os stærkt sammen 
gennem koncerter, ture og rejser. Vi har 
sammen fået fantastiske oplevelser og 
vores tolerance og tålmodighed er blevet 
sat på prøve hundredvis af gange af både 
tøsefnidder, lange korprøver og flyveture. 
Vi har sammen overlevet fremmed mad, 
underlige værtsfamilier, stressede kor-
ledere og ikke mindst hinanden. Der er 
skabt stærke bånd, og jeg håber og tror, at 
de er for livet.. 

 
Ups! Hvordan lyder det egentlig… 
 
Bag kulissen 
Jeg har gennem en del år som kor-
repræsentant i bestyrelsen fået et godt 
indblik i, hvad der foregår bag kulisserne. 
Det er måske vi piger, der udadtil er koret, 
men der ville ikke være et kor uden de 



 

 

fantastiske forældre der knokler for vores 
skyld, og korlederen ej at forglemme, for 
hun er jo fabelagtig! Hendes glæde og 
begejstring for musikken har i hvert fald 

smittet mig dybt 
inde. 
 
 
 
 
 
 
 
Hygge på vej 
hjem i bussen 
 

 
En særlig plads i mit hjerte 
Koret har været en naturlig del af halv-
delen af mit liv, men nu har jeg valgt at 
gøre det forbi. Det er vemodigt at sige 
farvel til det kendte og trygge, men 
spændende at kaste sig ud i det ukendte. 
Jeg flyttede i september til København og 
er nu ved at være faldet godt til, men koret 
savner jeg. Derfor er jeg da også i fuld 
gang med at finde frem til et nyt, der kan 
opfylde min trang til sang. Men det bliver 
ikke det samme, og det skal det heller 
ikke, for tiden i Konservatoriets Pigekor er 
nu engang unik.  
Jeg havde desværre ikke mulighed for at 
komme til årets generalforsamling, hvor 
der ved samme lejlighed siges farvel til de 
udgåede modeller og goddag til de nye. 
Måske gør det ikke så meget. Godt nok 
har jeg fået min afskedsgave, men det 
føles ikke som om, jeg helt er gået ud, når 
jeg nu ikke var til den officielle afsked. 
Jeg kan jo også stadig følge lidt med fra 
sidelinjen gennem søster Katrine og de 
gode veninder. 
Min tid i koret har en særlig plads i mit 
hjerte, jeg er stolt af at have været en del 
heraf, og jeg vil formentlig altid følge lidt 
med i hvad der sker med Lone og Co.  

Jeg håber, at I alle har det rigtig godt, og 
jeg glæder mig til at se jer til fremtidige 
jubilæer (forhåbentlig før)! 
Kærlig hilsen Johanne Frøkjær Nielsen – 

ex korpige 
 

Kor-U 
Aldrig har der været så meget gang i Kor-
U som nu, og det glæder rigtigt mange. 
Ikke bare folkene, der lytter, men også 
korpigerne, som aldrig siger nej til at 
underholde med et par af deres yndlings-
sange. For jer, som ikke har den fjerneste 
anelse om, hvad Kor-U er, vil jeg hellere 
end gerne forklare: 
Kor-U er et ”mini-kor” bestående af 12 af 
Pigekorets mest erfarne piger, som tager 
ud og underholder når dem, som bestiller 
os, ikke har råd til at få hele koret ud, eller 
fordi koret og Lone ikke har tid. Nogen 
gange er korets koncertkalender tæt, og så 
er det Kor-U tager af sted – uden Lone. 
Derfor var det godt at vi fik hver sin 
stemmegaffel ved årets generalforsamling. 
 
Selvom Kor-U har eksisteret i meget lang 
tid, har det ikke slået ordentligt igennem. 
Hvad det skyldes er svært at sige, men i 
hvert fald har der været mange forskellige 
arrangementer, så som fødselsdage, takke-
koncerter til vore sponsorer og lignende 
på programmet det sidste år. Og vi er 
meget glade for at komme af sted. Så 
bestil os bare. Vi kommer gerne! 

Katrine 

 
 

 

Efterlysning!! 
 

Pigekoret efterlyser en PR-
ansvarlig, der sammen med 

bestyrelsen kan være 
kontaktperson til pressen. 

Interesserede kan henvende 
sig til formand Jill eller Lone 



 

 

Aktivitetskalender: 
5/12 Koncert i Brørup kirke kl. 

16.00 
12/12 De Ni Læsninger i Zions kirke 

kl. 16.00 
23/12 Koncert på centertorvet, 

Sæddingcentret kl. 17 
24-26/2-05 Besøg af Sct. Annæ Pigekor 
10-13/3 Tur til København 
9/4 Koncert i Konservatoriets 

koncertsal kl. 13.15. Lukket 
arrangement. 

10/4 Koncert i Fonnesbæk kirke, 
Ikast kl. 16.00 

27/4 Koncert i Brande kirke kl. 
19.30 

12/6 Sponsorkoncert i Konservato-
riets koncertsal kl. 16.00 

 
 
En stor tak til pigekorets fadderskabs-
sponsorer: 
Advokatfirma Dahl, Koch & Boll 
Advokatfirma Kirk Larsen & Ascanius 
Anlægsgartner Loklindt 
ART - Aktiv Rengøring og Totalservice 
BERNINA 
BG-Bank, Kongensgade 
BHM TRYK ApS 
Bo Bedre, Strandby Plads 
BRIDAL, Storegade 
Centerforeningen Sædding Centret 
City Guld, Kongensgade 
DAI-Gruppen  
DANSK PIANO IMPORT 
De Blå Busser 
DEKO-ART Aps  
DK Benzin, Sædding Ringvej 
Ekspres Trykkeriet 
Esbjerg Dentallaboratorium 
Expert Jasper 
Falcks Redningskorps A/S 
Fanø Autoværksted  
Flyttefirma Aarsland A/S 
Fru Krista Iversen 
Føtex, Smedegade 

Gregors Cykler 
Hotel Ansgar 
Ingvard Christensen I/S 
Jyske Bank 
Kaj Madsen, slagtermester 
Karin og Bo Hansson 
Kiropraktisk Klinik, Varde 
Kosmetolog Connie Krøyer 
KPMG C. Jespersen Revision 
Lina Harder Pedersen 
Lykkes Udlejning ApS 
Malerbutikken Petersen og Hundebøl 
Olesen & Jensen A/S 
Pantebrevsfirma Skovsager & 
 Dalgaard A/S 
PriceWaterhouseCoopers 
Restaurant Bourgogne 
Revisionsselskabet Fl. Andersen 
Sportmaster, Esbjerg 
Steff Byg A/S 
Strandbygades Autoværksted 
TripleNine Fish Protein a.m.b.a. 
Vest Bolig 
Vor Frelsers Sogns Menighedsråd 
 
 
Pigekoret ønsker at rette en varm tak til 
følgende, som har støttet korets arbejde: 
Amtsmusikudvalget i Ribe Amt 
BG Bank Fonden i Esbjerg 
Claus, Alice & Tage Sørensens Fond 
Dronning Margrethe og Prins Henriks  

Fond 
Esbjerg-Fonden 
Esbjerg Kommune 
Fonden Børnenes Vel 
Frimodt-Heineke Fonden 
Grosserer Harald Jensen og hustrus fond 
Grundtvigskirkens menighedsråd 
Lida og Oskar Nielsens Fond 
Lions Club Esbjerg Grådybet 
Ole Kirks Fond 
Oticon Fonden 
Ruth & Chr. Muff Iversens fond 
Viking Life-Saving Equipment A/S 
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